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In 2001 is door TNO een onderzoek uitgevoerd naar de hinderbeleving door burgers als gevolg van de kwaliteit
van milieu en water in de provincie Utrecht. Het onderzoek is zowel gericht op de hinder ervaren in de
woonomgeving als tijdens het recreëren. Het onderzoek is uitgevoerd in de vorm van een telefonische enquête
Eerder is een dergelijk onderzoek uitgevoerd in 1997. De destijds gehanteerde vraagstellig is grotendeels
opnieuw gehanteerd om de vergelijkbaarheid zo groot mogelijk te houden en om daarmee tevens de
mogelijkheid te bieden trends inzichtelijk te maken. De uitkomsten van het onderzoek zullen worden betrokken
bij de strategische plannen van de diensten WEM, WVV en REG.

Uit het onderzoek blijkt dat:
Alles evaluerend wordt door de respondenten het wegverkeer, met zijn geluid en luchtverontreiniging, verreweg
het meest als de belangrijkste verstorende bron genoemd, gevolgd door het afval en zwerfvuil in de buurt. De
gemiddelde hinder blijkt voor verreweg de meeste milieuaspecten niet significant te verschillen met de
uitkomsten van het onderzoek in 1997. Het milieuaspect waarbij een significante toename van hinder blijkt op te
treden is het geluid van bouw- en sloopactiviteiten. Een significante afname van hinder blijkt opgetreden te zijn
ten aanzien van het geluid van burger of militaire helikopters (alleen in Utrecht-zuidoost), geur en stof, roet of
rook door industrie of bedrijven (met uitzondering van de stadsregio Utrecht), geur door mest of gier (alleen in
Utrecht-zuidoost) en trillingen door militaire oefeningen.
Ten aanzien van risicobronnen of onveilige situaties in de directe woonomgeving blijkt dat ongeveer eenderde
van de respondenten in meer of mindere mate (6% erg) bezorgd is over een verkeersongeluk vlakbij de woning.
Dezelfde mate van bezorgdheid geldt ook voor enge of onveilige plekken, bijvoorbeeld waar sprake is van
onvoldoende verlichting, bossages of tunnels.
In vergelijking met 1997 is de bezorgdheid over de veiligheid alleen (in lichte mate) toegenomen als het gaat om
zendmasten en radarinstallaties. Voor de andere situaties of bronnen is de bezorgdheid gebleven of afgenomen.
Geconcludeerd wordt dat met enkele uitzonderingen in de provincie Utrecht de hinder de afgelopen vier jaar
noch toegenomen, noch afgenomen is. Met betrekking tot tal van milieuaspecten is het percentage “erg
gehinderden” hoger dan “verwaarloosbaar”.
Alles evaluerend noemde de recreanten het wegverkeer en het afval en zwerfvuil het grootste milieuprobleem bij
het recreëren Veel recreanten klagen ook over de ‘volte’ en ‘drukte’.
Bruikbare referentiegegevens over de omvang en ernst van de hinder bij het recreëren en over onveilige situaties
of risicobronnen ontbreken, zodat niet goed is aan te geven hoe de provincie Utrecht ten opzichte van de
landelijke situatie of andere provincies ‘scoort’ op deze aspecten.
Voor een meer gedetailleerde samenvatting van de resultaten wordt u verwezen naar de in het rapport
opgenomen samenvatting.
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ter kennisneming, het stuk wordt niet besproken.


